Koordinatageometria
Megoldasok

1) Adott két pont: A(-‘I:%] és E[l;g] frja fel az AB szakasz

felezopontjanak koordinatait! (2 pont)
Megoldas:
“ 1.3
AB felezopontja legyen F. F =t 1; = - 2| F[ - %;1] (2 pont)
L1

5

2) Egy kor sugaranak hossza 4, kozéppontja a B[—S: 5) pont. irja fel a kor

egyenletét! (2 pont)
Megoldas:

(x+3)" +(y-5)"=16,vagy x* + y* +6x-10y +18 =0 (2 pont)
3) irja fel a (-2;7) ponton éatmend, n(5;8) normilvektori egyenes

egyenletét! (2 pont)
Megoldas:

2x+8y=-10+256 (1 pont)

Sx + 8y = 46 (1 pont)

Osszesen: 2 pont
4) Adottak az a =(6;4) és az a-b=(115) vektorok. Adja meg a b vektort a

koordinataval! (3 pont)
Megoldas:

6-b =11 1 i)

4-b,=5 (1 pont)

b(-5;-1) (1 pont)

Osszesen: 3 pont

5) Az ABC haromszog két oldalanak wvektora

AB=c és AC=b. Fejezze ki ezek

segitségével az A cshcsbol a szemkozti
oldal F felezopontjaba mutatd AF vektort!

(2 pont) -
Megoldas:
aF - Bte 2pont) - |

2
Osszesen: 2 pont

6) Egy négyzet oldalegyenesei a koordinatatengelyek és az x =1, valamint
az Yy =1 egyenletii egyenesek.
a) Abrazolja derékszogii koordinitarendszerben a négyzetet, és adja

meg csiicsainak koordinatait! (2 pont)
b) irja fel a négyzet koré irhaté kor egyenletét! (S pont)
¢) Allapitsa meg, hogy a négyzet keriilete hany szizaléka a kor
keriiletének? (2 pont)

d) Az y=-4x+2 egyenletii egyenes a négyzetet két részre bontja.
Szamitsa ki e részek teriiletének aranyat! (8 pont)



a)
s (1 pont)
A csucspontok koordinatai: A(0;0), B(1;0), C(L;1), D(0;1). (1 pont)
b) A kir kdzéppontja: K[%,%] (1 pont)
& 2
A kor sugara: = (2 pont)
) o A G
A kor egyenlete: (x—— +[ ——] =—, 2 pont
gy =] B~ =2 (2 pont)
¢) Ldsd: Sikgeometria 60. feladat
d) L rajtavan az y=1 és az y=-4x+2 egyenesck
metszéspontjan. (1 pont)
gy L[%;l], (1 pont)
ezért DL =:11 (1 pont)
1 1
i -
Az AEDL trapéz terilete 2 4.1=-2u1=2
2 8 8
(2 pont)
Az EBCL trapéz tertlete g— (2 pont)
A két teriilet aranya 3:5 (1 pont)

Osszesen: 17 pont
7) irja fel annak az egyenesnek az egyenmletét, amely atmegy a P(3;-5)

ponton és parhuzamos a 4x + 5y = 0 egyenletu egyenessel! (3 pont)
Megoldas:
4x + 5y =-13 (3 pont)

Osszesen: 3 pont
8) Egy rombusz atléinak hossza 12 és 20. Szamitsa ki az atlévektorok

skalarszorzatat! Valaszat indokolja!l (3 pont)
Megoldas:

Az atlovektorok merdlegesek egymasra, ezért (1 pont)

a skalarszorzat értéeke 0, (2 pont)

Osszesen: 3 pont

9) a) Abrazolja koordinita-rendszerben az e egyenest, melynek egyenlete
4x+3y=-11.



Szamitassal dontse el, hogy a P(100;-36) pont rajta van-e az

egyenesen! Az egyenesen levé @ pont ordinatidja (masodik
koordinataja) 107.
Szamitsa ki a Q pont abszcisszajat (elso koordinatajat)! (4 pont)

b) irja fel az AB atméréjii kor egyenletét, ahol A(-5;3) és B(1,-5).
Szamitassal déntse el, hogy az S(1:3) pont rajta van-e a kéron!
(7 pont)
c¢) Adja meg az ABC haromszog C csicsanak koordinatait, ha tudja,
hogy az S(1;3) pont a hairomszég silypontja! (6 pont)
Megolddas:
a) Mivel 4-100+3-(-36)= -11 ezért a P pont nincs I |
az egyenesen. (1 pont) ,AI
Az e egyenes abrazolasa. (1 pont)] — f /
A Qpontra: 4x+3-107=-11, (1 pont) — H AuEF,
ahonnan a Q pont abszcisszaja: x=-83. N | /
(1 pont) - X‘ =
b) Az AB szakasz felezdépontja F. F(-2;-1) (2 pont) —1A 1T ] \\ =
: N T y
r=|AF| = J(-2+5) +(-1-3)? =5 (2 pont) N ;
i N1
A kor egyenlete: (x+2) +(y+1) =25 (2 pont) 0N N1/
Mivel (1+2)" +(3+1)° =25 ezért az S pont rajta HERY
van a kéron, (1 pont)
c) A C pont koordinatai: (x.;y, )

—5+1+.?{'r__ 3=3+{_5:I+HE

S koordinataira felirhato: 1 = 3 : 3 (3 pont)
Ahonnan x,. =7, (1 pont)
y. =11 (1 pont)
Tehat €(7;11) (1 pont)

A feladat megoldhato vektormuveletekkel is azt az osszeflggést felhasznalva,
hogy a haromszdg sulypontja a sulyvonalon az oldalhoz kodzelebbi
harmadolopont.

Osszesen: 17 pont

10) Fejezze ki az i és a j vektorok segitségével a ¢=2a-b vektort, ha

a=3i-2j és b=-i+5]! (3 pont)
Megoldas:

c=2a-b; ¢=2(3i-2j)-(-i+5)j) (1 pont)

ce=61-4j+1-3] (1 pont)

c=Ti-9j (1 pont)

Osszesen: 3 pont

11) Az ABCD négyzet kdzéppontja K, az AB oldal felezépontja F. Legyen

— = ey

a=KA és b=KB. Fejezze ki az a és b vektorok segitségével a KF
vektort! (2 pont)



Megoldas:
KF = % (2 pont)
Osszesen: 2 pont
12) Adott a koordinata-rendszerben az A(9;-8) kozéppontid, 10 egység
sugaru kor.
a) Szamitsa ki az y=-16 egyenleti egyenes és a kor kozos pontjainak
koordinatait! (8 pont)
b) irja fel a kér P(1,-2) pontjaban hiizhaté érintéjének egyenletét! Adja
meg ennek az érintonek az iranytangensét (meredekségét)! (4 pont)
Megoldas:

a) A kor egyenlete (x-9)° + (y+ 8)° =100 (2 pont)
Ebbe behelyettesitve az y = -16-ot:
(x-9)° =36 (2 pont)
Az egyenlet megoldva: x=15 vagy x=3 (2 pont)
A kozos pontok: (15,-16) és (3;-16) (2 pont)
b) Az érinté normalvektora az AP vektor. (1 pont)
AP =(-8;6) (1 pont)
Az érinto egyenleie 4x -3y =10 (1 pont)
; oo 4
Az erinto 1rranytangense 3 (1 pont)

Osszesen: 12 pont
13) Az A(-7:12) pontot egy r vektorral eltolva a B(5;8) pontot kapjuk. Adja

meg az r vektor koordinatait! (2 pont)
Megoldas:
A keresett vektor: r= {12;—4}. (2 pont)

14) Jelolje X-szel a tablazatban, hogy az alabbi koordinata-parok koziil
melyikek adjak meg a 300%-0s iranyszogii egységvektor koordinatait és
melyikek nem!

i IGEN | NEM |

’1.@]

"
e T il iy,

e(:in 30';-cos au")

(4 pont)



| IGEN | NEM.
- :
of 182 X
L2t 2
e —E " % X
22
ff
1 3
e ~‘:~1‘C X
'a._g 2 )
E[Sit't:iﬂ;—ﬂﬂﬂaﬂ} X
(4 pont)
15) Szamitsa ki a kivetkezo vektorok skalaris szorzatat!
Hatarozza meg a két vektor altal bezart szioget!
a(5;8) b(-40;25) (3 pont)
Megoldas:
A két vektor skalaris szorzata 0. (2 pont)
A ket vektor szoge derékszog. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

16) Adott az x*+y*-6x+8y-56=0 egyenleti kir és az x-84=0
egyenletii egyenes.
a) Szamitsa ki a kor és az egyenes kozos pontjainak koordinatait!

(6 pont)

b) Mekkora tavolsigra van a kor kézéppontja az egyenestol? (5 pont)
Egy 9 cm sugaru kort egy egyenes két korivre bont. Az egyenes a kor
kozéppontjatél 5,4 cm tavolsidgban halad.
c¢) Szamitsa ki a hosszabb koriv hosszit! (A valaszt egy tizedesjegyre

kerekitve adja meg!) (6 pont)

Megoldas:

a) Megoldandod az x* +y° -6x+8y-56=0 » x=8,4 egyenletrendszer. (1 pont)
Behelyettesités utan: y* + 8y -35,84=0 (1 pont)
amelybdl y=3,2 vagy y=-112. (2 pont)
Két kizos pont van: P,(8,4;3,2), P,(8,4;-11,2) (2 pont)

b) A kér egyenlete atalakitva: (x—3)" +(y +4)" =81 (1 pont)
A kir kdzéppontja C(3;-4) (és sugara 9) (1 pont)
Az egyenes parhuzamos az ordinatatengellyel, (1 pont)
ezért a C(3;-4) pontbél az egyenesre bocsatott merdleges talppontja
T(8,4;-4) (1 pont)

Az egyvenes TC=8,4-3 = 5,4 egység tavolsagra van a kor kézéppontjatol.
(1 pont)



c)

Helyes abra (1 pont)

A CFP derékszogl haromszoghdl: cosa = 5; =0,6 (1 pont)

tehat a = 53,13 (1 pont)

A  PQ hosszabb korivhez tariozo kozépponti szig

360 — 20 = 253,74 (1 pont)
A koriv hossza:
2:9.1.253,74

- = 39,9 1 pont

360 (1 pont)

A hosszabb PQ koriv hossza kb. 39,9 em. (1 pont)

A feladat megoldhato a rovidebb PQ korivhez tartozo 2a koézépponti szig
kiszamitasaval, majd ebbdl a kioriv hosszanak meghatarozasaval is.
Osszesen: 17 pont

17)Az ABC hiromszég csicspontjainak koordinatai: A(0;0), B(-2:;4),

C(4;5).
a) frja fel az AB oldal egyenesének egyenletét! (2 pont)
b) Szamitsa ki az ABC haromszog legnagyobb szogét! A valaszt tized
fokra kerekitve adja meg! (7 pont)
c) Szamitsa ki az ABC haromszog teriiletét! (3 pont)
Megoldas:
a) Az egyenes atmegy az origon m = iﬂ = -2, (1 pont)
Egyvenlete: y=-2x (1 pont)
b) A haromszdg legnagyobb szdge a legnagyobb oldallal szemben van (vagy
mindharom szoget kiszamolja). (1 pont)
Az oldalhosszusagok: AB =420, AC = Ja1, Bc =/37. (2 pont)
Az AC-vel szemben levo szog legyen p.
Alkalmazva a koszinusztételt: (1 pont)
41=20+37-24J20-37 cosf} (1 pont)
cosfi=0,2941, (1 pont)
p=729 (1 pont)
c) A haromszog egy terilletképlete: t = e Es Ll (1 pont)
- v20-37 -;m‘?l'{l _ (1 pont)
A haromszog teriilete 13 (tertletegység). (1 pont)

Osszesen: 12 pont

18) Harom egyenes egyenlete a kovetkezo (a és b valés szamokat jelolnek):

e: y=-2x+3

fry=ax-1

g:. y=bx-4
Milyen szamot irjunk az a helyére, hogy az e és [ egyenesek
parhuzamosak legyenek?
Melyik szamot jeléli b, ha a g egyenes mercleges az e egyenesre? (3 pont)



a=-2 (1 pont)
b= % (2 pont)
Osszesen: 3 pont

19) Egy kor az {I;D} és (7; 'D} pontokban metszi az x tengelyt. Tudjuk, hogy
a kor kézéppontja az y = x egyenletii egyenesre illeszkedik. irja fel a kér

kozéppontjanak koordinatait! Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

A kozéppont a hur felezé merdlegesén van, (1 pont)

igy az elst koordinataja 4. (1 pont)

A kizéppont: 0(4:4). (1 pont)

Osszesen: 3 pont
20) Az ABC haromszdg csiicsainak koordinatai: A(-3;2), B(3;2) és C(0;0).

a) Szamitsa ki az ABC haromszog szogeit! (S pont)
b) Irja fel az ABC haromszog koriilirt korének egyenletét! |7 pont)

Megoldas:

a) Az ABC haromszog egyvenld szaru. (1 pont)
Az AR alapon fekvo hegyesszigek tangense % (2 pont)
tehat az alapon fekvo szogek nagysaga 33,7°, (1 pont)
a szarak szige pedig 112,6°. (1 pont)

b) A koérilirt kér kézéppontja az oldalfelezé merdlegesek kozos pontja, ez a
szimmetria miatt az ordinatatengelyen van. (1 pont)
Az AC oldal felezdmerdlegese atmegy a (—1,5;1) felezéponton. (1 pont)
Az AC oldal felezomerdlegesének egy normalvektora a CA, (1 pont)
CA(-3;2). (1 pont)
Az AC oldal felezomerdlegesének egyenlete:

-3x+2y=6,5. (1 pont)
Ez az y tengelyt a (0;3,25) pontban metszi (ez a koriilirt kor kézéppontja).

A kor sugara 3,25, (1 pont)
A kortlirt kor egyenlete: x2 + (y - 3,25)" = 3,252, (1 pont)

Osszesen: 12 pont
21) Adott két egyenes: e: 5x—-2y=-14.5, f:2x+ 5y =14,5.

a) Hatdrozza meg a két egyenes P metszéspontjanak koordinatait!

(4 pont)
b) Igazolja, hogy az e és az fegyenesek egymasra merolegesek! (4 pont)
c) Szamitsa ki az e egyenes x tengellyel bezart szdgét! (4 pont)

Megoldas:
a) (A keét egyvenes egyenletébdl alkotott egyenletrendszer megoldasa adja a P
koordinatait.)

Az elso egyenletbdl: y=2,5x+7,25, (1 pont)
Ezt behelyettesitve a masodik egyenletbe és rendezve x=-1,5. (1 pont)
y=3,5 (1 pont)

Tehat P(-1,5;3,5). (1 pont)



b) Az egvenesek meredeksége: m, = % (1 pont)

m, = _g (1 pont)
A meredekségek szorzata -1, (1 pont)
tehat a két egyenes meroleges. (1 pont)

A feladat megoldhatd a normalvektorok skalaris szorzatat megvizsgalva is.
c) Az e egyenes meredeksége 2,5, tehat az egyenes x tengellyel bezart ¢ szigére

igaz, hogy tga=2,5. (3 pont)
Ebbédl o =68,2 . (1 pont)
Osszesen: 12 pont
22) irja fel annak az e egyenesnek az egyenletét, amelyik parhuzamos a
2x-y =5 egyenletii f egyenessel és athalad a P(3;-2) ponton! Vilaszat
indokolja! (2 pont)
Megoldas:
Az fegyvenes meredeksége 2, igy az e egyenes meredeksége is 2,
m{x—Xy)=Y-Yo

y=2x-8 (2 pont)
23)Adja meg az (x+ 2)2 +y®° =9 egyenleti kér K kézéppontjinak

koordinatait és sugaranak hosszat! (3 pont)
Megolddas:

K(-2;0) (2 pont)

r=3 (1 pont)

Osszesen: (3 pont)
24)Adja meg a 2x+y= 4 egyenleti egyenes és az x tengely M
metszéspontjanak a koordinatait, valamint az egyenes meredekségét!

(3 pont)

Megoldas:
A metszéspont M(2;0). (2 pont)
Az egyenes meredeksége —2. (1 pont)

Osszesen: 3 pont
25) A PQR haromszog csicsai: P(-6;-1), Q(6;-6) és R(2;5).
a) irja fel a haromszég P csiicsahoz tartozé siillyvonal egyenesének

egyenletét! (5 pont)
b) Szamitsa ki a haromszog P cstucsndl 1évo belso szogének nagysagat!
(7 pont)
Megoldas:
a) A kérdéses sulyvonalra a Pcesucs és a vele szemkozti oldal felezépontja
illeszkedik. (1 pont)
A QR szakasz felezdpontja F(4;-0,5). (1 pont)
A sulyvonal egy iranyvektora: PFHG:G,S}. (1 pont)

A sulyvonal egyenlete: x—20y =14. (2 pont)



bj

(A kérdéses szoget a haromszog oldalvektorai skalarszorzatanak segitségével

lehet meghatdrozni.} Az oldalvektorok PQ(12;-5)és PR(8;6). (2 pont)
A két vektor skalarszorzata a koordinatakbol: PQ-PR=12.8+(-5)-6 =66

(1 pont)
Az oldalvektorok hDSSE-EPTI.jI =13 és |ﬁ'~’:‘| =10 (1 pont)
A két vektor skalarszorzata a definicio szerint: (PTQ ﬁ?) =66=13-10-cosa,
ahol o a két vektor altal bezart szdget jeldli. (1 pont)
Innen: cosa =0,5077 (1 pont)
a=59,5° (mivel 0° < a0 < 180°) (1 pont)

Osszesen: 12 pont

26) Egy haromszog csiicsainak koordinatai: A(-2;-1), B(9;-3), és C(-3;6).

a) firja fel a BC oldal egyenesének egyenletét! (3 pont)

b) Szamitsa ki a BC oldallal parhuzamos kézépvonal hosszat! (3 pont)

c) Szamitsa ki a haromszigben a C csiicsnal 1évo belso szég nagysagat!

(6 pont)

Megoldas:

a) A BC oldalegyenes egy iranyvektora a E‘tf{—i 2;9) vektor. (1 pont)
Ezzel az egyenes egyenlete: 9x+12y=9-9+12.(-3), (1 pont)
azaz: 9x+12y =45 (3x+4y =15). (1 pont)

b) A BC oldallal parhuzamos kézépvonal hossza fele a BC oldal hosszanak.

(1 pont)
A BC oldal hossza: Jl h +{—9}2 =15 (1 pont)
A kozépvonal hossza: 7,5 . (1 pont)

¢) Az ABC haromszog oldalainak hossza: AB =125, BC=15, AC=4/50.

(2 pont)
A Ccsucsnal 1évo belso szoget jeldlje y. Alkalmazva a koszinusztételt: (1 pont)
125 = 225 + 50 - 2-15-+/50 - cos y (1 pont)
cosy = %{z 0,7071) (1 pont)
(Mivel 0° <y <1807, igy) vy =45° (1 pont)

Osszesen: 12 pont

27) Tekintsiik a koordinatarendszerben adott A(6;9), B(-54) és C(-2;1)

pontokat!

a) Mekkora az AC szakasz hossza? (2 pont)

b) Irja fel az AB oldalegyenes egyenletét! (4 pont)

c) Igazolja (szdmitassal), hogy az ABC haromszog C csilicsiandl derékszog
van! (6 pont)

d) irja fel az ABC hiromszog koriilirt kérének egyenletét! (5 pont)



Megoldas:
a) AC(-8;-8)

AC =|AC] =\[{—5f +(-8)° =128 =

8.J2~1131 (2 pont]
b) AB=v(-11;-5)

n(-5;11)

m = % (2 pont) 44 12 40 8 8
. S 69 ,

Az AB egvenes egyenlete: -Sx+11y =69 vagy y = 311 X+ 11 (2 pont)
¢) A CB(-3;3) (1 pont)

CA(8;8) (1 pont)

A vektorok skalaris szorzata: CB-CA=-3-8+8.3=0 (2 pont)

Mivel a két vektor skalaris szorzata 0, a két vektor merdleges egymasra,

azaz a C cshicsnal derékszog van. (2 pont)

d) Mivel derékszogl a haromszog, Thalész tétele alapjan a kortlirt kor
kiézéppontja az atfogo felezépontja, a kor sugara pedig az atfogo fele, (1 pont)

F(0,5:6,5) (2 pont)
A kér sugara: R= AQB = '1;5 = 6,04 (1 pont)
A kér egyenlete: (x-0,5)" +(y-6,5)" = 36,5 (1 pont)

Osszesen: 17 pont

28) Adottak az a(4;3) és b(-2;1) vektorok.

a) Adja meg az a hosszat! (2 pont)
b) Szamitsa ki az a + b koordinatait! (2 pont)
Megoldas:
a) a=v4'+3* =5 (2 pont)
b) a+b=(4+(-2);3+1)=(2;4) (2 pont)
29) Adott a sikon az x2 4 yﬂ +2x -2y - 47 = 0 egyenletu kor.
a) Allapitsa meg, hogy az A(7;7) pont illeszkedik-e a korre! (2 pont)
b) Hatarozza meg a kior kdzéppontjanak koordinatait és a kior sugarat!
(S pont)
c) Legyenek A(7;7) és B(0;0) egy egyenlé szarii hiromszég alapjanak
végpontjai. A haromszog C csiicsa rajta van az
x2 4 yﬂ +2x -2y -47 =0 egyenleti koron. Szamitsa ki a C csices
koordinatait! (10 pont)
Megoldas:
a) 49+4Y+14-14-47 # () Tehat a pont nem illeszkedik a korre. (2 pont)
b) (x+1) +(y-1)° =49 (3 pont)

K=(-L1) r=7 (2 pont)



c)

A haromszog harmadik csticsa az alap felezdmerdlegesén van, (1 pont)
Az AB oldal felezépontja: F(3,5;3,5) (1 pont)
Az AB oldal felezémerdlegesének normalvektora n(7;7) (1 pont)
A felezomeroleges egyenlete x+y=7. (1 pont)

A haromsziog harmadik csucsat a kor és a felezomerdleges metszéspontja
(x+ 1]2 +(y —].:I'th = 491

adja: (1 pont)
y=7-x

X -5x-6=0 x,=6 x,=-1 (3 pont)

y=1 y,=8 (1 pont)

C, =(6:1); C, =(-18) (1 pont)

Osszesen: 17 pont

30) Adott a koordinata-rendszerben két pont: A(1;-3) és B(7;-1).

a)

b)

a) Irja fel az A és B pontokra illeszkedd e egyenes egyenletét! (4 pont)

b) Szamitassal igazolja, hogy az A és a B pont is illeszkedik az
x* +y* —6x -2y =10 egyenletii k korre, és szamitsa ki az AB hir
hosszat! (4 pont)

Az f egyenesrol tudjuk, hogy illeszkedik az A pontra és merdleges az AB

szakaszra.

c) Szamitsa ki a k kor és az [ egyenes (A-tol kiilonbozo)

metszéspontjanak koordinatait! (9 pont)
Megoldas:

AB(6;2) (1 pont)
Az e egyenes egy normalvektora; n(1;-3), (1 pont)
egyenlete; x-3y=7-3-(-1)= (1 pont)
—x-3y=10 (1 pont)
A pont koordinatainak behelyettesitésével adodik:
1” +(-3) -6:1-2.(-3) =10, tehat az A pont illeszkedik a k korre. (1 pont)
B pont koordinatainak behelyettesitésével adodik:
7" +(-1) =6-7-2-(-1) =10, tehat a B pont illeszkedik a k korre. (1 pont)
Az AB hur hossza (7 -1)" +(-1+3)" - (1 pont)
= /40(~ 6,32). (1 pont)
Az fegyenes egy normalvektora: n(3;1) (1 pont)
Az fegyenes egyenlete 3x+y=0. (2 pont)
A metszéspont koordinatait a k kir és az [ egyenes egyenletébol allo
egyenletrendszer megoldasaval kapjuk. (1 pont)
Az fegyenes egyenletébdl y =-3x. (1 pont)
Ezt a kir egyenletébe helyettesitve:
x*+9x* —6x-2-(-3x) =10. (1 pont)
Egyszerisités utan adodik: x* =1. (1 pont)
Ennek (az 1-t6l klllonbozd) megoldasa x = -1. (1 pont)
lgy a keresett pont: €(-1;3). (1 pont)

Osszesen: 17 pont



31) Adott az A(5;2) és a B(-3;-2) pont.
a) Szamitassal igazolja, hogy az A és B pontok illeszkednek az

x—2y =1 egyenletu e egyenesre! (2 pont)

b) irja fel az AB atmérdjii kor egyenletét! (S pont)

c) Irja fel annak az f egyenesnek az egyenletét, amely az AB atmérdji

kort a B pontban érinti! (5 pont)
Megoldas:

a 5-2-2= 1 (1gaz) (1 pont)

(-3)-2:(-2) = 1 (igaz) (1 pont)

b) A kor kdzéppontja az AB szakasz C felezGpontja, (1 pont)

ennek koordinatai (1;0). (1 pont)

A kor sugara az AC szakasz, (1 pont)

enneck hossza -.Eﬁ i (1 pont)

A kor egyenlete: (x - 1)ﬂ +y*=20. (1 pont)

c) Az fmerdleges az AB szakaszra. (1 pont)

Az fegy normalvektora a BA vektor, (1 pont)

ennek koordinatai (8;4) (1 pont)

Az fegyenlete:Bx +4y =8-(-3)+4-(-2) (1 pont)

azaz 8x + 4y =-32 (1 pont)

Osszesen: 12 pont
32)irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely dthalad az (1;-3)

ponton és egyik normaélvektora a (8;1) vektor! (2 pont)
Megoldas:

8x +y (1 pont)

=9 (1 pont)

Osszesen: 2 pont

33) Egy kor érinti az y tengelyt. A kér kézéppontja a K(-2;3) pont. Adja

meg a kor sugarat, és irja fel az egyenletét! (3 pont)
Megoldas:

A kor sugara: r=2, (1 pont)

egyenlete: (x+2)" +(y-3)" = (1 pont)

-4 (1 pont)

Osszesen: 3 pont

34) Egy kér egyenlete (x +3)" + (y - 4)" = 25. Adja meg a kér kozéppontjinak

koordinatait és a kor atmérojének hosszat! (3 pont)
Megoldas:

A kor kdzéppontja (-3;4). (1 pont)

A kir atmérdje 10, (2 pont)

Osszesen: 3 pont



35)Az abramn lathato kocka A  csicsabol  kiindulé  élvektorai

—

AB=E;E=5E= AE = r. Fejezze ki P, 9, €s r segitségével a GC, az

AG és az FHvektorokat! (3 pont) H "
Megoldas: . |

S - T Jl'-'

GC=-r (1 pont) :

Aﬁ=£+9_+f (1 pont) 1

FH=q-p (1 pont) 1 -

Osszesen: 3 pont /‘- ! /
A " B

36) Az AB és AC vektorok 120 -os szoget zarnak

be egymassal, és mindkét vektor hossza 5 egység.

a) Szamitsa ki az AB + AC vektor hosszit! (3 pont)

b) Szamitsa ki az AB — AC vektor hosszit! (4 pont)

A PRST rombusz koézéppontja a K(4;-3) pont, egyik csicspontja a
T(7;1) pont. Tudjuk, hogy az RT atlé hossza fele a PS atlé hosszanak.

c) Adjamega P;az R és az S csicsok koordinatait! (10 pont)
Megoldas:
a) Abra. (1 pont) &

Az AB+ AC és az AB vektorok egy olyan egyenld szaru

haromszog két oldalat hatarozzak meg, amelynek egyik

szige 60 -os, igy a haromszog szabalyos. (1 pont)

Az Osszegvektor hossza ezért 5 egyseg. (1 pont) ¢,
b) Abrazoljuk a AB- AC vektort. (1 pont)

Az  igy  kapott haromszogre  alkalmazzuk a

koszinusztételt. (1 pont)

|AB - AC| = J5' +5 ~2.5-5.cos120 =~ 8,66 egység.

(1 pont)

c) A rombusz atléi felezik egymast a K pontban, igy a K pont a TR atlo

felezépontja. Ezt kihasznalva megkaphatjuk az R{x.;y,) pont koordinatait.

7 :

TR - 4, illetve % =-3. (1 pont)
Ebbél x, =1 és y, = -7, tehat R(1;-7). (1 pont)
A K 'f[3:4] vektort 90 -kal elforgatva megkapjuk a (-4;3) (3 pont)
vektort.

Ennek kétszerese a KP(-8;6) vektor, amelynek ellentettie a KS(8;-6) vektor.

(2 pont)
A K pont koordinataihoz adva ezeknek a vektoroknak a megfelelo
koordinatait, megkapjuk a hianyzo csucsok koordinatait. (1 pont)
Ebbdél P(—4;3) és S(12;-9). (2 pont)

Osszesen: 17 pont

37)a) Az ABC haromszog két csiicsa A(-3;-1) és B(3;7), silypontja

azorigo. Hatarozza meg a C csiics koordinatait! (3 pont)



b) frja fel a hozzarendelési utasitisat annak a linearis fiiggvénynek,
amely -3-hoz -l-et és 3-hoz 7-et rendel! (A hozzarendelési

utasitast x i+ ax + b alakban adja meg!) (5 pont)

c) Adott az A(-3;-1) és a B(3;7) pont. Szamitsa ki, hogy az x tengely

melyik pontjabél lathaté derékszoghben az AB szakasz| (9 pont)
Megoldas:

a) A haromszig sulypontjanak koordinatai a csucsok megfelelé koordinatainak
szamtani kozepe, a C(¢;;c;) pont koordinataira felirhatéak az alabbi

egvenletek. (1 pont)
= SSdwe, , amelyre ¢, =0 (1 pont)
0= i-f;—*-i- , amelyre e, = -6 (1 pont)

b) A flggvény képe egy egyvenes, meredeksége i __,f’
e e [ (2 pont) ! /

" 3-(-3) 3 P /
4 i
A (3;7) ponton atmenod 3 meredekségll egyvenes ¥
¥
egyenlete pedig y-7= i:; (x —3), igy a hozzarendelés 3 R
| 37 i

szabalya x %x +3. (3 pont) ¥

c) Jeldljiik a kérdéses pontot P-vell Mivel a P pont az x tengelyen van, igy a
masodik koordinataja 0. (1 pont)
Ha P(x;0), akkor PA=(-3-x;-1) és PB=(3-x7). (2 pont)
PA és PB vektorok pontosan akkor merélegesek egymasra, ha PA és PB
vektorok skalaris szorzata 0. (1 pont)
(-3-x):(8-x)+(-1):7=0 = x"-9-7=0 , amelynek gydkei x, =4 ¢és
X, =—4, (4 pont)
Tehat a feladatnak két megoldasa van, P(4;0) és P,(—%;0). (1 pont)

Osszesen: 17 pont

38) Adott két pont a koordinatasikon: A(2;6) és B(4;-2) .
a) Irja fel az AB szakasz felezomerdlegesének egyenletét! (6 pont)
b) firja fel az A ponton atmend, B kozéppontia kor egyenletét! (4 pont)
Adott z y = 3x egyenletii és az x° + 8x + y° — 4y = 48 egyenletii kor.
c¢) Adja meg koordinataikkal az egyenes és a kor kozos pontjait! (7 pont)
Megoldas:
a) Az AB szakasz felezdpontja:

2+4 6+(-2)
B = : =32 2 pont
AR { ) > J ( ) (2 pont)
A felezémerdleges egy normalvektora: n = AB = (2;,-8) (2 pont)

Az egyenes egyenlete: 2x -8y =-10 (2 pont)



bj

c)

AB = [(4-2)" +((-2)-6)' = 2" +(-8)" =68 (2 pont)

A kor egyenlete: (x-4)" +(y+2)" =68 (2 pont)
A kivetkezd egyenletrendszert kell megoldani:
=3

; 4 (1 pont)
x"+8Bx+y -4y =48

Az elsd egyenletbdl y-t a masodikba helyettesitve x” +8x+9x” ~12x—-48=0

(1 pont)
10x° -4x-48=0 (1 pont)
x==-2 x,=24 (2 pont)
y=-6 y,=7,2 (1 pont)
A kbzds pontok: P(-2;-6) és Q(2,4;7,2) (1 pont)

Osszesen: 17 pont

39) A derékszogiu koordinata-rendszerben adott a 4x+ y =17 egyenletu e

egyenes, tovabba az e egyenesre illeszked6é C(2;9) és T(4;1) pont. Az
A pont az origoban van.

a) Igazolja, hogy az ATC szog derékszog! (4 pont)
Az A pont e egyenesre vonatkozé tiikorképe a B pont.
b) Szamitsa ki a B pont koordinatait! (4 pont)
c) Hatarozza meg az ABC egyenlo szara haromszog koriilirt koére
kozéppontjanak koordinatait! (9 pont)
Megoldas:
a) Az ATC haromszog oldalainak hossza:
AT =17, CT =68, AC=+/85. (2 pont)
Mivel (Vi7) +(V68) =(V85) teljesil, (1 pont)
igy a (Pitagorasz-tétel megforditasa miatt) a kérdéses szdg wvaloban
derékszog. (1 pont)
b) Mivel az ATC szOg derékszog, ezért az A pontbol az e egyenesre bocsatott
meroleges talppontja a T pont, (1 pont)
ezért a T pont felezi az AB szakaszt. (1 pont)
. WRPORPTO O L ol .. 0+b,
lgy B(b,;b,) koordinataira =4 €5 3 ==]. (1 pont)
Tehat B(8;2) (1 pont)

Az ABC haromszog korilirt korének
kézéppontja az e egyenesnek €és az AC

szakasz f felezémerdlegesének
metszespontja. (1 pont)
Jeldlje F az AC szakasz felezdpontjat.
Ekkor F(1;4,5). (1 pont)
Az f egyenes egy normalvektora: AC(2;9).
(1 pont)
fegyenlete: 2x +9y =42,5. (2 pont)

A kor kozéppontjanak (x;y) koordinatait a
kovetkezd egyenletrendszer megoldasa adja:



2x+9y =425

Ax+y=17 } (1 pont)
Az elsd egyenlet 2-szeresebdl kivonva a masodik egyenletet:

17y =68. (1 pont)
amibél y =4, majd x=23,25. (1 pont)
Tehat a kortlirt kér kézéppontja: 0(3,25;4). (1 pont)

Osszesen: 17 pont
40) Egy szamtani sorozat negyedik tagja 4, tizenhatodik tagja -2.

a) Szamitsa ki a sorozat elso 120 tagjanak az dsszegét! (S pont)
b) Adott egy szakasz két végpontja: A(0;4) és B(2;3). irja fel az AB
szakasz felezomerdlegesének egyenletét! (S pont)
c) Egy elsdéfoki fiiggvény a O-hoz 4-et, a 2-héz 3-at rendel. Irja fel a
fiiggvény hozzarendelési szabalyat! (4 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Sorozatok 48. feladat

b) Az AB szakasz felezopontja: F,, = [D; 2 : g ;3 ]— i1 3. 5) (2 pont)
A felezomerdleges egyik normalvektora: n(2;-1) (1 pont)
Az egyenes normalvektoros egyenlete: 2x-y=-1,5 (2 pont)

c) A hozzarendelési szabaly legyen x+—=mx+b. (1 pont)

A faggvény grafikonja egyenes, melynek meredeksége: [g;g =] -0,5 (2 pont)

A fliggvény az y tengelyt 4-nél metszi, igy a hozzarendelési szabaly:
x+»-0,5x+4 (1 pont)
Osszesen: 14 pont

41) Adott a derékszbgii koordinita-rendszerben a P(-2;3) és a K(3;15)

pont. .
a) Tiikrozziik a P pontot a K pontra. Szamitsa ki :
az igy kapott P' pont koordinatait! (4 pont) /\
Az ABC haromszog szogeinek nagysdga: o =55,

p=65. A haromszog A, illetve B csiicsahoz tartozd /

magassiagvonalainak metszéspontjat jeltlje M. Az M
pontot az AB oldal egyenesére tiikrozve az M' 4 a P

pontot kapjuk.
b) Hatarozza meg az AMBC négysziog belso szigeinek nagysagiat!

B

(8 pont)
Megoldas:
a) A P pont tukérképét jelolie P'. A tikrozés miatt K pont a PP szakasz
felezpontja, tehat PK = KP'. (1 pont)
A K pont koordinataibol a P pont koordinatait kivonva megkapjuk, hogy
PK =(5;12). (1 pont)
A PK koordinatait a K pont koordinataihoz hozzdadva kapjuk a P pont
koordinatait: P'(8;27). (2 pont)

b) Lasd: Sikgeometria 50. feladat



Osszesen: 12 pont
42) Az fegyenes egyenlete 2x -y =75.

a) Adja meg az fegy normaélvektorat! (1 pont)

b) irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely parhuzamos az f

egyenessel, és atmegy a (2;1) ponton! (2 pont)
Megoldas:

a) Az fegyenes normalvektora n,(2;-1) (vagy n,(-2;1)). (1 pont)

b) Két egyvenes akkor lesz parhuzamos, ha valtozoik egyttthatol megegyeznek. Az
egvenlet jobb oldalara 2-2-1=3 keriil. Tehat az f egyenessel parhuzamos,
(2;1) ponton atmend egyenes egyenlete: 2x—-y=3 (2 pont)

Osszesen: 3 pont

43)Adottaz f: R = R, f(x)=x"+4x+ 3 fiiggvény.
a) lirja fel két elsofokii tényezé szorzataként az x* + 4x + 3 kifejezést!

(2 pont)
b) A P(-6, E;y} pont illeszkedik az [ grafikonjara. Szamitsa ki y
értékét! (2 pont)

c) Az alabbi grafikonok kiziil vilassza ki az f fiijggvény grafikonjat
(karikazza be a megfelelo betit), és hatarozza meg az [
értékkészletét! (3 pont)

A B C D

Adotta g: R = R, g(x)=x"-6x +5 fiiggvény. Az a hirom pont, ahol a g
grafikonja metszi a koordinatatengelyeket, egy haromszoget hataroz
meg.

d) Hatdrozza meg ennek a haromszognek a teriiletét! |7 pont)

Megoldas:

a) Lasd: Abszolitértékes és quyokds Kifefezések 60. feladat

b) A -6,5-0t behelyettesitve az egyenes egyenletébe megkapjuk az y
értékeét:y =(-6,5)" +4-(-6,5)+3=19,25 (2 pont)

c) Lasd: Frigguények 60. feladat

d) A geértéke O-ban 5, igy az y tengelyt az A(O; 5) pontban metszi a g grafikonja.

(2 pont)

Az x* —6x+5 egyenlet megoldasai x, =1 és x, =5. (2 pont)



Ezért az x tengelyt a g flggvény grafikonja a B{(1,0) és a (5;0) pontokban
metszi. (1 pont)
Az ABC haromszog (BC oldala 4 egység, a hozza tartozo magassag 5 egység

hosszu, igy) terlilete ? =10 (teriletegység). (2 pont)

Osszesen: 14 pont

44)Egy egyenes egyenlete: 2x + 5y =18. Adja meg az egyenes meredekségét!

45)Az ABCDEFGH kocka élhosszisaga 6 cm.

(2 pont)
Megoldas:
Az egyenletet y-ra rendezve: y=-0,4x+18.
Az egyvenes meredeksége az x egylutthatoja, azaz —0,4 . (2 pont)

Osszesen: 2 pont
E
a) Szamitsa ki az abran lathaté ABCDE
gila felszinét! (6 pont)
b) Fejezze ki az EC vektort az AB, az
AD és az AE vektorok segitségévell
(3 pont)
Egy 12 cm magas forgaskip alapkérének
sugara 6 cm.
c) Mekkora szoget zar be a kip alkotdja
az alaplappal? (3 pont)
A fenti forgaskiipot két részre vigjuk az alaplap sikjaval parhuzamos
sikkal. Az alaplap és a parhuzamos sik tavolsiaga 3 cm.

d) Szamitsa ki a keletkezo csonkakup térfogatat! (S pont)
Megoldas:
a) Lasd: Térgeometria 43. feladat
EC =EA+AD+DC (1 pont)
EA=-AE és DC= AB (1 pont)
EC=-AE + AD + AB (1 pont)
Alternativ megoldas:
EC=AC-AE (1 pont)
AC=AB+AD (1 pont)
EC=AB+ AD - AE (1 pont)

¢) Lasd: Trigonometria 27. feladat

d) Lasd: Térgeometria 43. feladat

Osszesen: 17 pont



46) Egy hiaromszdég csiicsai a koordinita rendszerben A(-8;-12), B(8;0) és
C(-1;12). Az A pontnak a B pontra vonatkozé tiikérképe a D pont.

a) Szamitsa ki a D pont koordinatait! (3 pont)
b) fIrja fel az ABC héaromszég B csiicsan athaladé magassdgvonalanak
egyenletét! (4 pont)

¢) Igazolja, hogy az ABC haromszog B csiicsanil derékszog van! (4 pont)

Az A, B és C pontokat szeretnénk a kék, zold és siarga szinekkel szinezni

gy, hogy mindhiarom pontot szinezziik wvalamelyik szinnel, de egy

szinezésen beliil nem hasznaljuk fel mindharom szint.

d) Hany kiilonb6zo szinezés lehetséges ezekkel a feltételekkel? (6 pont)
Megoldas:

g " d +(-8
a) A B pont az AD szakasz felezopontja, ezért ha D(d,;d,), akkor 8 = L,
amibdl d, =24, (1 pont)
d'l = 12 T
Ugyanigy 0 = '—H::?—! ,amibél d, =12, (1 pont)
Tehat D(24; 12). (1 pont)
b) A haromszog magassagvonala a csucson athalado, a szemkozti oldal
egyenesére meroleges egyenes. (1 pont)

A B csiicson atmend magassagvonal egyik normalvektora AC = (7; 24),
(1 pont)
tehat egyenlete Tx+24y=7-8+24-0=56. (1 pont)
c¢) A haromszog oldalainak hossza:

AB =+16° +12° =20, BC=+9" +12° =15, CA=+7"+24* =25, (2 pont)

Mivel 15° +20° =25* ezért (a Pitagorasz-tétel megforditisa miatt) a

hiaromszog valoban derékszogi (és a deréksziog a B csiicsnil van). (2 pont)
d) Lasd: Kombinatorika 46. feladat

Osszesen: 17 pont
47) Tekintsiik az A, B, C, D és E pontokat egy graf csiicsainak.
a) Egészitse ki élekkel a fenti abrat gy, hogy a kapott grafban minden

esics fokszama 2 vagy 3 legyen! (2 pont)
b) Lehet-e olyan 5 cshcsia griafot rajzolni, amelyben minden csics

fokszama pontosan 37 (3 pont)
Az A, B, C, D pontok epgy paralelogrammat alkotnak, az E pont az atlok
metszéspontja.

¢) Fejezze ki az AB vektort a DA és DE vektorok segitségévell (3 pont)
Egy ABCD paralelogrammat elhelyeztiink a koordinata-rendszerben.
Tudjuk, hogy az AB egyenes egyenlete 2x-5y=-4, az AD egyenes
egyenlete pedig 3x-2y =-6. A C pont koordinatai (5; S5), a B pont elsé
koordinataja 3.
d) Hatarozza meg a paralelogramma A, B és D csiucsanak koordinatait!
(9 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Logika, grefok 42. feladat



b)
c)

d)

Ldasd: Logika, grafok 42. feladat

AD = —-DA (1 pont)
DB=2.DE (1 pont)
AB= AD+DB=-DA+2-DE (1 pont)
A B pont elsé koordinatijat az AB egyenes egyenletébe helyettesitve
2-3-5y=—4. (1 pont)
Igy y=2, azaz B(3; 2) az egyik cstcs (1 pont)

Az A pont az AB és AD egyenesek metszéspontja, ezért koordinatait a ket
egyenes egyenletébdl allo egyenletrendszer megoldasa adja meg. Az elsé
egyenletbol x-et kifejezve €s a masodik egyenletbe helyettesitve:
oy -4

3 -2y =-6, (2 pont)
Az egyenletet rendezve: y =0. (1 pont)
Innen x =-2, tehat A(-2; 0) a masik csiics. (1 pont)
Az AC szakasz felezopontja E(1,5; 2,5). (1 pont)
Mivel 1,5 = % és 2,5= 2o ,igy a D(d,; d,) pont koordinatai (0; 3).
(2 pont)

Osszesen: 17 pont

48) Az abran szereplo A, B, C, D és E

pontok egy  olyan egyenesre
illeszkednek, amely parhuzamos az
F és G pontokra illeszkedo
egyenessel.

a) Hany olyan kiilonb6zo egyenes
létezik, amely az abran lévo pontok
koziil legalabb kettore illeszkedik?

®
L

C D E
. L] L

e
Dow

(3 pont)

b) Hany olyan haromszdég van, amelynek a csiicsait az abran szereplo 7
pont koziil valasztjuk ki? (Két hiaromszoget kiilonbozonek tekintiink, ha

legalabb az egyik csiicsukban eltérnek egymadastol.) (5 pont)
Egy haromszbg csicsai: K(-1;5), L(1;1), M(5;3).
c) Igazolja, hogy a hairomszog L-nél lévo szoge derékszog! (4 pont)
d) irja fel a haromszbg koriilirt kbrének az egyenletét! (S pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Kombinatorika 49. feladat
b) Lasd: Kombinatorika 49. feladat
c¢) Jeldljilkk az L és M pontokat dsszekdtd vektort k-val, az M és K pontokat

Ssszekotst [ -lel, a K és L pontokat dsszekdtot pedig m-mel.

EH;Q}. hossza |h| =42 +27 = 20 . (1 pont)
[ (6:-2), hossza |1] = J6% +(=2) =440. (1 pont)

m(-2;4), hossza |m|=./(-2)" +4 = 20. (1 pont)



-‘.I'r2liflE +of 20 = Jf-‘l[i: , tehat a Pitagorasz-tétel megforditasa miatt az L-nél

valoban derékszog van. —QED (1 pont)
Alternativ megoldas:

Jeloljuk az L és M pontokat 6sszekioto vektort K -val, a K és L pontokat

osszekotot pedig m-mel.

k(4;2) és m(-2;4). (2 pont)

Skalaris szorzatuk: -2-4+4-2=0. (1 pont)

A két vektor merdleges egymasra, tehat L-nél valoban derékszog van. = QED
(1 pont)

d) A Thalész-tétel, illetve a megforditasa miatt derékszigli haromszigben a
karilirt kér kbézéppontja az atfogod felezopontja, sugara pedig az atfogo fele,

(1 pont)
Az atfogo felezopontja: F,, =[‘1; 5;5 ; 3]= (2:4). (1 pont)
J6 +(=2)
r:KM: ) =ﬁ=u"'l_ﬂ (1 pont)
2 2 2
A koriilirt kor egyenlete: (x—2)" +(y-4)" =10. (2 pont)

Osszesen: 17 pont

49) Egy kor kozéppontja a K(3;2) pont, a kér atmegy a P(-1;5) ponton.

Adja meg a kor sugaranak hosszat, és irja fel a kor egyenletét! (4 pont)
Megoldas:

A kor sugaranak hossza: r = \/{ -1- S‘f +(5- 2)" =5 (2 pont)

A kir egyenlete: (x-3)" +(y-2)" = 25. (2 pont)

Osszesen: 4 pont

50) Egy hiaromszdg csiicsai a koordinata-rendszerben: A(5;6), B(4;2) és
C(8;2).
a) Szamitsa ki a haromszog A-nal lévo belsd szogét! (6 pont)
b) irja fel a hiromszog B-re illeszkedé magassagvonalinak egyenletét,
és szamitsa ki a haromszig M magassagpontjanak koordinatait!
(7 pont)
Az ABC haromsziget a B pontbél kézéppontosan a kétszeresére
nagyitjuk, igy az A'B'C' haromszoget kapjuk.
c) Adja meg az A'B'C' haromszég cslicsainak koordinatait! (4 pont)

Megoldas:
a) A haromszog AB oldalanak hossza a ket pont tavolsagara vonatkozo
dsszefiiggés alkalmazasaval: AB =\[(5-4) +(6-2)" =V17. (1 pont)

Ugyanigy AC =,(5-8)' +(6-2)" =5 és BC=/(4-8)'+(2-2)' =4. (2 pont)



Jeldljik az ABC haromszoghen a kérdéses szdget a-val, és irjuk fel a

koszinusztételt: 16 =17+25-2-417 -5-cosa. (1 pont)
Ebbél cosa =0,6306. (1 pont)
gy a = 50,91°. (1 pont)

Alternativ megoldas:

Az abra jeloléseit hasznaljuk. A keresett szig a=a, +a,.

BTr=1TC=3, AT =4. (1 pont)
Az ABT haromszigben tga, = i (1 pont)
gy o, ~14,04°, (1 pont)
Az ATC haromszogben tga, = % (1 pont)
lgy a, =36,87°. (1 pont)
Tehat o =14,04°+36,87°=50,91°. (1 pont)
b) A kérdéses magassﬁgvpnai athalad a B ponton, és
egy normalvektora az b(3;4) vektor. tc]:
A magassagvonal egyenlete 3x -4y =3-4+(-4)-2,
azaz 3x-4y=4. (2 pont)
A magassagpont rajta van az A-ra illeszkedd magassagvonalon, melynek
egyenlete x =5, igy elsd koordinataja S. (1 pont)
Masodik koordinatajat a B-bdél indulo magassagvonal egyenletébdl az x =5
helyettesitéssel kapjuk: y=2,75. (1 pont)
Tehat M(5;2,75). (1 pont)
c) Abra. (1 pont)
1-:
A B pont képe énmaga, azaz B'(4;2). (1 pont)
C'(12;2). (1 pont)
A'(6;10). (1 pont)

Osszesen: 17 pont



